

119202 爲能輸入若干之貨物。現時吾人維持輪運蒙受重大之損失。吾人將嘗試建造新船，以及修葺舊船，以彌補此項損失。在美國繼續援助下，吾人可

維持一九四一年最小限度之航運在一九四二年，吾人須盼望美國商輪之供給。至一九四三年，則情形可稍緩和。羅斯福總統宣布擴大巡邏，可以在大西洋中，予吾人以某種之援助，但吾人需要之援助甚多，並希望能由許多方面，獲得滿足。有一萬三千萬人民之大國，如開始行動，則吾人

英伊發生戰爭

四月三日伊拉克發生政變，攝政伊蘭（Emir Abdul Ilan）被軍人驅逐，而由前總理阿里（Rashid Ali）組織新政府。此次政變據各方面傳出消息，背後顯然有德國在陰謀活動，故英國對於此次政變極為注意，因彼在伊拉克擁有極重大之利益。

擁有極重大之利益。阿里新政府上台後，雖仍宣言對英關係不變，但至五月初，二國關係即日趨緊張，而終於發生武裝衝突。此次衝突之起因，係巴爾幹戰事勝負分明後，阿里政府反英態度益趨明顯，英國爲防範起見，即根據過去二國所訂同盟條約，派兵在巴拉斯拉（Basra）登陸，伊政府曾予同意，惟在英軍第二批登陸時，伊政府則提出抗議，謂除非第一批英軍撤退，否則英國無權再派軍隊登陸，但英國仍堅持根據英伊同盟而享受條約權利。於是形勢大爲緊張。同時英國在巴格達以西六

即可等候此種心理上之表現化爲事實。希特勒之恐懼美國，係因其在不久以前，曾對美作戰爭之威脅。法蘭西戰事之失敗，至今已一年，前途之風雲尚難預測。余觀察過去吾人所克服之禍變，深覺吾人並不須畏懼此項風雲。不問驚濤駭浪，如何澎湃，吾人終可誕登彼岸。」云。邱氏演說歷時計八十二分鐘，當其就坐時，歡聲騰起，衆院當即以四四七對三票通過信任政府案。

東
序

十哩之哈班尼亞（Habaniya）本設有空軍根據地，此時伊國當局派遣軍隊至機場附近，

中美中英平準基金貸款協定簽字

璇
衍

英政府要求伊軍撤退並聲明如引起任何之不幸事件，應由伊拉克政府負其全責。此時雙方對立形勢已達極點。到了五月二日，英伊戰爭終於爆發。

迄至目前止，戰事尚未結束。當戰事初發時，伊軍頗佔優勢，其間土耳其與埃及曾擬出任調停，但因雙方目的相距過遠，未有實現。現在英軍已擊退包圍哈班尼亞飛機場之伊軍，同時伊拉克之空軍亦被英空軍擊潰，故伊軍如未能迅速獲得軸心之外援，則恐不能持久抗戰；而德國對於伊拉克之援助，起初雖傳說甚盛，惟至今尚未作具體之發動，這以近東國際關係複雜，德國在實行援助前，不能不作慎重考慮與週密佈置。

鎊，作為平衡基金。為管理此項基金起見，將設立平衡基金委員會，由中國政府任命委員三人，美英各推舉委員一人，負管理之責。

作爲平衡基金。爲管理此項基金起見，將設立
平衡基金委員會，由中國政府任命委員三人，
各推舉委員一人，負管理之責。

金將由中國創設，一個五人委員會負責管理該委員會，將包括中國代表三名，英美代表各一名。英美代表將分別由各該國政府之財政部推薦，而由中國委任之。

英財部亦發表聲明如下：

一九三九年英國政府曾根據中國「貨幣整理定法」允予設立五百萬鎊之平準基金藉以防止中國大洋兌換金鎊價值之漲落迨至去年十二月英國政府決定再以五百萬鎊之信用借款貸予中國政府其用途一如上述雙方曾就技術問題進行談判結果卒成立一項協定此項協定經於今日在華盛頓正式簽字英國政府由財部次長勝力代表而中國方面則由宋子文代表此舉使中英兩國之金融合作再進一步並可表現中英兩國間之親睦關係此項協定與摩根鑄及宋子文兩氏所公布之中美協定大同小異中美協定亦經於今日簽字內容指定由中國組織一個中美幣制平準基金並用美國購入中國銀元五千萬金元此項平準基金將由一個平準委員會管理該委員會將由中國政府設立之委員共五名其中三名為中國人美國人一名先由美國財政部推薦然後由中國委任之同時另有英國人一名其先由英財部推薦再由中國委任

接見中央社代表聲稱「英美兩國爲維護中國幣制而毅然與我簽訂之中英及中美平准基金貸款協定，實足表證該兩大西方民主國家絕非『鴻上添花』之勢利朋友。三月十五日羅斯福總統由華盛頓向全世界廣播時固嘗宣言：『中國已同樣表現其四萬萬人民繼續英勇抵抗瓜分侵略之決心，』美國曾言中國將可獲取吾人之援助。此語乃一諾言，今則已於同時在財政金融及其他各方面予以實現。」

發表評論，認為協定意義重大，評稱

止，一·平津基金鑑定之談判自昨年十二月初起迄今為止，歷時五閱月。中英美三國平準基金鑑定，均於昨日在美京簽定，規定各款即付實施，吾人聞悉之餘，感興奮難已。我外匯比值之增強，物價之穩定，均有極大裨助，意義之重大，無待贅言。年來美國數度對我貸款，其性質之不出經濟範圍，但與國際政治及美國對遠東之基本政策，息息相關。例如去年九月下旬，軒心三國同盟宣告成立，遠東亦為之震動，盟約成立次日，美國即宣布二千五百萬美元貸華。十一月末，汪兆銘與日簽定亡華條約，旋有美參院銀行委員會與眾院錢幣委員會一致通過政府以一萬萬美元貸華。

美國財政部長摩根韜在向衆議院鑄幣員的報告中，曾宣稱四月二十五日美國交與中國五千萬美元與英國交與中國之五百萬鎊，「對於中國之貨幣問題以及對僞幣鬭爭極為重要。」關於中美中英兩平準基金管理委員會人選，我方人員已定為陳光甫、貝淞蓀、席德懋三人，英方委員為前曾蒞渝協商平定法幣價值之財政專家羅傑士，美方委員為我財政部顧問楊格，並由陳光甫氏為主任委員。

China Today
今 日 中 國
(影寫版印 每月畫刊)
第十一號

白宮特使；長沙國民兵團；內蒙自衛力量；綏蒙新氣象；工業建設之參謀部；江西之工業建設；江西難民之生產工作；黃山；中國新兒童；山居僑族；苗僑現代教育；僑人之舞蹈；大西南北的漫畫素材（魯少飛作）；戴愛蓮之現代舞；通信兵之馴練；桂林之防空洞。

每册零售港幣五角 國內郵費六分
編輯兼發行：今日中國出版社
總經售：商務印書館香港分館

東方雜誌	(半月) 八卷第十號
擴充篇幅	大西洋之戰與美國
從蘇日關係說到太平洋戰爭	胡達
英伊戰爭的前因後果	邁章
近年來之空軍思潮	日本對美外交的周期性
李式功	漠南
青康自然區之劃分及其對人生之影響	北環
崔實賓	印務
清代書法述略	書館
劉東生的「月下老問世間配偶」雜劇	發行
行政學的研究方法	每冊港幣一角五分
國內郵費四分	歡迎預定

東方畫刊四卷五期五月號
蔣夫人宋美齡女士
(封面)
九十二師演習化學戰
中州的長城：第二集團
中國滑翔運動
大桂越邊境國防線
精神傳勵學生之死
美國青年會獻贈華大
人紀念品
千人大合唱節
廣都婦女節
東賑濟業務展覽會
胡俄眉音歌
文虎下圖
炳舜白崇禧
(封底)
正仰光
中國木刻十年展
上一瞥
天圖
英蘇聯的海軍
法律資華儀趕製救傷
菲律賓
袋運動
英國水刻十年展
定預迎歡 分六費郵內圖 角五幣港冊每

千萬磅貸華之舉，為兩國採取平行政策援助我國之開始。
本月十三日蘇日甫告妥協，於日人得意忘形之際，先有羅